
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 18/XI 

 

Aos 30 dias do mês de Março de 2010, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 11, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audiência com a FNOP – Federação Nacional das Organizações de Produtores 

de Frutas e Hortícolas; 

2. Apreciação e aprovação de actas; 

3. Expediente; 

4. Apreciação do Parecer sobre o Projecto de Lei n.º 987XI/I (BE) – “Protege e 

Valoriza a Reserva Agrícola nacional”. Relator Deputado Jorge Seguro Sanches 

(PS); 

5. Apreciação do Parecer sobre a Petição n.º 535/x/4.ª – “A peticionária contesta 

o facto de não poder construir num terreno de que é proprietária”. Relator 

deputado António Gameiro (PS); 

6. Admissibilidade e distribuição de Relator da Petição “Prédios rústicos 

expropriados ao abrigo das leis da reforma agrária”; 

7. Outros assuntos.  

 

O senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu início aos trabalhos 

cumprimentando os representantes da FNOP cuja Delegação é composta pelo seu 

Presidente Domingos dos Santos, Alexandra Diogo e Gonçalo Andrade. 

O senhor Presidente da Comissão informou sobre a metodologia da audiência dando 

de imediato a palavra ao representante da FNOP. 

Os principais temas abordados na intervenção da FNOP foram os seguintes: 

- Electricidade Verde – Inclusão das organizações de Produtores (OP’s) como 

beneficiários do apoio financeiro concedido no âmbito do despacho n.º 47/2010. 

Importância do apoio mencionado não fazer parte do auxílio de “minimis”, 

- Revisão da estratégia nacional para programas operacionais sustentáveis de 

organizações de produtores de frutas e produtos hortícolas; 



 
 

- Seguros – Dada a pouca eficácia do SIPAC que tem tido como resultado o cada vez 

maior número de produtores que não contratam seguros de colheita, urge encontrar 

um sistema alternativo. Enquanto não forem encontradas alternativas viáveis, é 

fundamental que as seguradoras cumpram o estabelecido no regulamento n.º 36/2004 

do Instituto de Seguros de Portugal; 

 - Regime de Fruta nas Escolas – necessidade de repensar para o próximo ano lectivo a 

aplicação deste regime, nomeadamente no que se refere ao número de dias 

consecutivos de distribuição de fruta e à logística de transporte, 

- Internacionalização da fileira hortofrutícola – importância dos apoios estatais para a 

presença do sector hortofrutícolas em salões/Feiras Internacionais com o objectivo de 

angariar novos mercados; 

- Necessidade de alterações ao PRODER; 

- Fitofármacos – Muito embora o bom relacionamento entre a FNOP e a DGADR que 

tem ajudado a ultrapassar muitos problemas, existe um descontentamento 

generalizado entre o associados por continuarem a não possuir as mesmas 

“ferramentas” que os seus principais concorrentes (produtos desiguais, por vezes 

menos eficientes e mais agressivos para o ambiente, requisitos e montantes para a 

homologação de moléculas demasiado elevadas)  

Colocaram questões os senhores Deputados Costa Neves, Agostinho Lopes, Rita 

Calvário, Altino Bessa e Miguel Freitas. 

A audiência foi gravada. 

Terminada a audiência procedeu-se à discussão das actas que foram aprovadas. 

No ponto 3 da OD foi apreciado o expediente da Comissão, previamente distribuída. 

No ponto 4 da OD foi apreciado o Parecer sobre o PJL n.º 98/XI/I (BE) que “Protege e 

valoriza a reserva agrícola nacional”. 

O relator, Deputado Jorge Seguro Sanches procedeu à apresentação do Parecer. 

Usaram ainda da palavra os senhores Deputados Rita Calvário, Paulo Baptista Santos, 

Agostinho Lopes e Miguel Freitas.  

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

A apreciação do Parecer sobre a Petição nº 535/X/4ª foi adiada para a reunião 

seguinte. 



 
 

Por último, procedeu-se à admissibilidade da Petição n.º 44/XI/1ª “Prédios rústicos 

expropriados ao abrigo das leis da reforma agrária”. O senhor Deputado Cristóvão 

Crespo foi nomeado relator.  

 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada às 19h dela 

se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 



 
 
 Ulisses Pereira 

 Carlos Costa Neves 

 Cristóvão Crespo 

 Rita Calvário 

 Teresa Venda 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Cabeleira 

 José Luís Ferreira 

 

Palácio de são Bento, 30 de Março 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 

 

 


